
CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – CMMA / REUNIÃO ORDINÁRIA – 
ATA Nº 009/2025.  Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco (02/10/2025), às  
quatorze horas (14h), reuniram-se os membros titulares e suplentes do Conselho Municipal de Meio 
Ambiente – conforme lista de presença anexa – sobre a presidência da Sr. José Carlos Raya Nedel  
(Presidente) e secretariado pelo Sr. Edgar de Souza (SMAM), remotamente via videochamada por 
meio do programa Google Meet, para deliberar sobre as seguintes pautas: 1) Eleições CMMA; 2) 
Esclarecimentos  da  Coordenadoria  de  Licitações  e  Contratos  (CLC);  3)  Assuntos  gerais.  O Sr. 
Presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas aos presentes, conferindo a lista de presença e 
apresentando  as  pautas.  Inicialmente,  sobre  o  primeiro  tópico  –  Eleições  do  CMMA -  o  sr. 
Presidente  esclareceu sobre os  procedimentos previstos  no regimento do Conselho para  que as 
eleições se efetivem. Além disso,  comentou sobre a formação da Comissão Eleitoral  e sobre o  
processo de construção do edital, já publicado no Diário Oficial. Partindo para o segundo ponto de 
pauta –  Esclarecimentos de CLC – em contato com os servidores da CLC o senhor Presidente 
compartilhou  as  informações  que  foram coletadas  em duas  conversas  na  Coordenadoria,  onde 
esclareceu-se que pelo fato do CMMA ser deliberativo é possível o repasse para entidades a partir  
dos formatos de “objetos” ou então de “fomentos”. O sr. Bertil (UFFS) fez comentários sobre o 
assunto, bem como o sr. Alexandre (Ecolar) que agradeceu pela mobilização dos conselheiros nesse 
sentido. Ainda sobre essa pauta, o sr. Ademar (Instituto Ambiental),  o sr.  Paulo (GESP) e o sr.  
Alexandre  (Ecolar)  destacaram a  dificuldade que o  CMMA ainda está  tendo em ter  acesso ao 
detalhamento dos valores existentes no Fundo Municipal do Meio Ambiente (FMMA). Além disso, 
os presentes consideraram que a CORSAN, por meio do seu Fundo de Gestão Compartilhada, 
deveria prever uma porcentagem dos seus valores às ações do CMMA. O sr. Secretário Diorges 
Oliveira (SMAM) trouxe esclarecimentos sobre o Fundo de Gestão Compartilhada (CORSAN) e o 
processo de formação do novo conselho gestor. Além disso, também respondeu algumas dúvidas 
que foram levantadas sobre área pública que pertence ao município, localizada no Bosque Lucas  
Araújo. O sr. Paulo Cornélio fez contribuições a respeito de tal área, recomendando que o CMMA e  
a SMAM participarem da definição das áreas a serem anexadas ao maciço inicial pertencente ao  
município. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião e eu, Edgar de 
Souza (SMAM), lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente.

Edgar de Souza 
Secretário-Geral

José Carlos Raya Nedel 
Presidente
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